

ПУТЕШЕСТВИЯ 27

На обед к акулам

Наш подводный обозреватель рассказывает, где в Тихом океане вас точно не съедят



ЭНЕРГИЯ 4-5

Ветер на деньги

Могут ли солнечные батареи и ветряки принести рубли в дом

СВЯЗЬ 2

Симка, я тебя знаю!

Что делать, если в вашем устройстве сим-карта оказалась «серой»



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 257 (7720)
15–21 ноября 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 16 НОЯБРЯ > СУББОТА 17 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 18 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 19 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 20 НОЯБРЯ > СРЕДА 21 НОЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 22 НОЯБРЯ



ПРОЦЕДУРА 7

Крыша по выбору. Верховный суд разъяснил права граждан, попавших в программу по расселению аварийного жилья

АВТО 8

«Черный ящик» под капотом. Депутаты предлагают снизить стоимость ОСАГО с помощью прибора

СТИЛЬ 21

Все дороги ведут в грим. Тенденции: что модно носить нынешней осенью

ПРОФИЛАКТИКА 22

На что не жалуетесь. Зачем все-таки нужно обследовать здорового, как вам кажется, ребенка

АФИША 26

Каким мужем был Пикассо. Где посмотреть выставку, посвященную русской жене великого художника

ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ Завтра в борьбу за Гран-при вступает Алина Загитова 28

Лед и планы

урал



Запустили сердце
На Урале кардиохирурги провели малышу «операцию отчаяния»

СЕРДЦЕ пятимесячного Данила Морозова из Серова не получало в достаточном количестве артериальной крови, из-за чего увеличилось в размерах и функционировало очень плохо. Хирурги ОКБ №1 восстановили нормальную анатомию сосудов и питание сердца. Еще два дня функцию «мотора» организма выполнял специальный аппарат, а затем сердце заработало самостоятельно. Данил будет развиваться, как любой здоровый ребенок его возраста.

Кондуктор объявлен в розыск

В Тюмени запретили высаживать безбилетных детей из автобусов



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

РЕЗОНАНС

Анатолий Меньшиков, Тюмень

Тюменское региональное управление СК заинтересовала вызвавшая всероссийский резонанс история о 11-летней девочке, вынужденной из-за черствости кондуктора автобуса и других взрослых 14 километров идти до дома. Если информация подтвердится, действия работников АТП «получат правовую оценку», уточнили в ведомстве. Между тем администрация Тюмени запретила высаживать безбилетных детей, о чем предупредила перевозчиков на недавнем совещании в Тюменьгортрансе.

О скандальном случае, многие детали которого до сих пор в тумане, рассказали свыше сотни россий-

ских СМИ, подчас намеренно сгущая краски. К примеру, новостной заголовок утверждал: «...девочка едва не замерзла насмерть». Первоисточник же, популярный интернет-портал, известил читателей, что дело было вечером. Достоверны следующие подтвержденные полицией факты. Девочка (имя скрывается, назовем ее условно Машей) занималась в студии английского языка в далеком от дома ДК. Был понедельник, занятия завершились в 12 часов. Не дождавись дочери и не сумев с ней связаться по мобильной связи, встревоженная мама обратилась в полицию. Вечером потерявшаяся позвонила в дверь своей квартиры.

Со слов девочки, после студии она по ошибке села в автобус, следующий в противоположном от дома направлении, и заснула. На конечной,

со слов девочки, после того как ее высадили из автобуса, ей пришлось несколько часов пешком идти домой. Добралась уже в темноте.

«ТЭЦ-2», сообщила кондуктору: денег не осталось. Ни она, ни другие взрослые, к которым школьница обратилась за помощью, Машу не пожалели. И телефон как назло сломался. (Правда, возникает вопрос, почему денег на проезд оказалось в обрез.) Пеший путь занял пять часов. Согласно метеостатистике, в тот день было минус один с ветром три метра в секунду. Ничего доброго в такой «прогулке», конечно же, нет.

Бессердечного кондуктора ищут. По словам замдиректора департамента транспорта Евгения Ташланова, девочка не помнит, в автобусе какого маршрута она ехала.

МЕЖДУ ТЕМ

В соцсетях разгорелась дискуссия о безбилетниках поневоле и тех, кто, давая на жалость, хочет сэкономить. Примеров лукавого поведения детей приведено немало, как и примеров иного характера. Вот пара свежих. Тюмонец Максим Соколов подобрал идущего по темной дороге школьника лет десяти. Мальчик, у которого разрядился

телефон, сел не в ту маршрутку, оказался у новостроев на окраине города, до слез растерялся, не зная, куда двигаться. А нижевартовец Руслан Усманов рассказал, что его сына водитель автобуса высадил в районе промзоны, так как терминал не выдал чек при оплате банковской картой. Как выяснилось, произошел технический сбой.

Неделя без курения

АКЦИЯ

В Челябинске начались профилактические акции, приуроченные к Международному дню отказа от курения. На протяжении недели о вреде пагубной привычки будут рассказывать в школах и медицин-

ских учреждениях. Кроме того, все желающие смогут проверить свое здоровье.

Как сообщили в городской администрации, на сей раз кроме уроков здоровья и спортивных мероприятий, пропагандирующих здоровый образ жизни, в Челябинске

15 ноября пройдет праздник здоровья. В ТРК «Горки» волонтеры-медики предложат горожанам измерить артериальное давление, определить содержание углекислого газа в выдыхаемом воздухе с помощью смокелейзеров. Затем терапевты дадут конкретные рекомендации, как сохранить хорошее самочувствие.

В медучреждениях региона уже открыты 65 кабинетов помощи в отказе от курения. В этом году в них обратилось более 11 тысяч человек, пожелавших избавиться от никотиновой зависимости.

Михаил Пинкус, Челябинск

НА ЗАМЕТКУ

По данным Всемирной организации здравоохранения, люди с пагубной привычкой чаще болеют респираторными заболеваниями, в шесть раз больше других рискуют получить хроническую обструктивную болезнь легких. Курение способствует развитию онкологических и сердечно-сосудистых заболеваний, включая ишемическую болезнь сердца и инсульт. В среднем курящие люди сокращают себе жизнь на 10–15 лет.

Киоск снести или жизнь спасти?

ГОРОД

К 2022 году с улиц Екатеринбургa исчезнут все павильоны и ларьки, кроме киосков, где продают печатную продукцию и мороженое. Такую задачу поставил новый глава города Александр Высокинский. Правда, «логику» предстоящей работы еще предстоит обсудить депутатам гордумы и членам Общественной палаты.

Удивленные екатеринбуржцы гадают, в чем причина столь радикального подхода к малому бизнесу, и мысленно уже прощаются с привычными торговыми точками. Хотя некоторым горожанам было удобно покупать в ларьке у дома яблоки и помидоры, кому-то нравилось быстрое питание — шашлык или шаурма с горячим кофе. Все эти товары можно купить и в

КСТАТИ

Сейчас в Екатеринбурге насчитывается около 3300 павильонов и киосков. Сколько из них останется через три года, пока неизвестно.

обычных магазинах, считают власти.

— Сегодня обеспеченность Екатеринбургa стационарными торговыми площадями в полтора раза выше нормы. Именно поэтому возникает вопрос целесообразности сохранения нестационарных объектов, которые, по идее, должны быть дополнением, если недостаточно магазинов и супермаркетов, — объяснила председатель Комитета по товарному рынку администрации Екатеринбургa Елена Чернышева.

Татьяна Казанцева, Екатеринбург

МНЕНИЯ

Елена Николаева, юрист:

— В павильонах товары дешевле. И продукты более свежие, покупателей больше, чем в магазинах. Я, например, часто покупаю в киосках колбасу, сосиски, молочные продукты определенных производителей. Я им доверяю. А то пойдешь за картошкой в супермаркет, потратишь на дорогу 30 минут и в магазине не меньше, а вернешься домой через час.

Татьяна Орлова, жительница Чкаловского района:

— У нас на Елизавете с торговлей беда. Несколько магазинов одной сети и два магазинчика на первых этажах домов. В последних ассортимент маленький, а у сетевиков мясо плохое, да и остальные продукты часто просроченные. Поэтому курицу, например, я покупаю в павильоне уральского мясокомбината, овощи-фрукты — в киоске у дома.

Зима на Урале холодная, в минус тридцать с ветром теплый киоск может не только здоровье, но и жизнь спасти. Забежишь, купишь шоколадку — согреешься.

Юлия Мишина, студентка УрФУ:

— Все ругают шаурму, но иногда она очень выручает. Одно время мне приходилось часто ездить в Нижний Тагил «Ласточкой». Иногда прибегала на вокзал голодная к самому отправлению. Спасибо киоскам с шаурмой — в такой ситуации они незаменимы.

Елена Тихонова, предприниматель:

— Ларьки мне лично не нужны. Я всегда покупаю мясо на рынке, а продукты в магазинах, где можно спокойно выбрать товар, посмотреть срок годности. Но мне трудно представить Екатеринбург без киосков. Просто их надо органично вписать в городское пространство, красиво оформить.

ФОТОФАКТ



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

В Екатеринбургe прошла олимпиада по финансовой грамотности для пожилых уральцев. Участники состязания продемонстрировали знания основ гражданского законодательства, в сфере защиты прав потребителей, кредитования, а также навыки использования интернет-ресурсов и государственных и иных услуг в электронной форме. Кроме того, ветераны доказали, что могут эффективно распоряжаться личными финансами.